
 

N. 43/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 28/10/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE  SUL  MARCIAPIEDE  DI  VIA  MONTE  NERO  PRESENTATA  DAI 
CONSIGLIERI CAVALOTTI L. E FERRARIO E. (PARTECIPARE SEMPRE);

L’anno  2019 addì  28 del  mese  di  ottobre alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Assente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 3, Candiani Stefano, Martegani Federico Carlo, Cavalotti Laura Fiorina.
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Presenti 14: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli  Dario, Marchiori Fabio, 
Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal,  Puleo  Salvatore,  Tramontana  Rosario, 
Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE  SUL  MARCIAPIEDE  DI  VIA  MONTE  NERO  PRESENTATA  DAI 
CONSIGLIERI CAVALOTTI L. E FERRARIO E. (PARTECIPARE SEMPRE);

Il Consigliere Ferrario dà lettura dell’interrogazione.

Risponde l’Assessore Morbi.

Il Consigliere Ferrario dichiara di prendere atto e di voler controllare in futuro.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Grazie Presidente, 

iniziamo col dire che il progetto di manutenzione straordinaria della Via Monte Nero è 

diviso in due distinti lotti.  

Un primo lotto di importo complessivo pari a euro 35.000,00  è stato finanziato con 

determinazione a contrarre del Responsabile del Settore Lavori Pubblici e Ambiente n. 782 

del 19 settembre 2018. 

I lavori di questo lotto consistevano nella realizzazione dell’allargamento stradale sull’area 

ceduta dalla proprietà privata (nuova farmacia Fior di Loto) e comprendeva la demolizione 

della recinzione esistente e le predisposizioni dei sotto servizi generali relativi a ENEL 

DISTRIBUZIONE e all’ILLUMINAZIONE PUBBLICA (nuovo impianto). 

I lavori in questione sono stati affidati il 30 gennaio 2019 con determinazione n. 69 e 

durante la loro esecuzione, nei lavori stradali certe cose non le puoi sapere fino a che non si 

inizia a scavare, è stata rilevata  l’interferenza, tra la nuova reteo di illuminazione pubblica 

con la linea telefonica esistente di proprietà di TIM S.p.A.  

Subito gli uffici hanno preso contatti con il gestore della rete telefonica, ma la società TIM 

SPA ha potuto provvedere, per loro organizzazioni interne, solamente al mese di aprile 2019 

allo spostamento dell’impianto e consentire il proseguo dei lavori. 

Durante i primi giorni di maggio è stato realizzato il nuovo impianto di illuminazione 

pubblica (nuovo gestore Ambrogio Moro), propedeutico all’eliminazione dei pali esistenti 

di ENEL DISTRIBUZIONE SPA. 

L’allargamento stradale e il proseguire dei lavori, era subordinato all’interramento della 

linea di distribuzione elettrica e alla rimozione dei pali di illuminazione esistenti.  

La società ENEL DISTRIBUZIONE ha provveduto allo spostamento della linea e 

all’eliminazione dei pali solamente durante il mese di giugno 2019. 

In attesa dei lavori da parte delle società erogatrici dei servizi generali, il Comune ha 

comunque provveduto con determinazione n. 310 del 28 marzo 2019 a finanziare ed 

approvare i lavori del 2° lotto, per l’importo complessivo di euro 40.000,00, che 

prevedevano la costruzione del marciapiede, della definitiva pavimentazione della sede 

stradale e realizzazione dell’attraversamento pedonale rialzato all’incrocio con Viale 

Marconi per il superamento delle barriere architettoniche, in modo da poter completare i 

lavori non appena le Società dei sottoservizi avessero provveduto allo spostamento dei loro 

impianti. 
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Per i motivi sopra esposti, dei ritardi delle società dei servizi i lavori del 2° lotto sono potuti 

iniziare solamente alla fine del mese di giugno 2019. 

Successivamente alla ripresa dei lavori, affidati con determinazione n. 627 del 24 giugno, si 

è verificato un cedimento fisiologico dell’allargamento stradale posizionato sull’area ceduta 

da parte del privato dovuto alla natura del terreno e pertanto si è convenuto di posticipare 

prudenzialmente i lavori definitivi di asfaltatura e si è cercato di valutare le soluzioni 

tecniche più adeguate per risanare il cedimento da li a breve. 

In data 27 Agosto però la Società PREALPI SERVIZI ha inoltrato richiesta di 

manomissione del suolo pubblico per l’allacciamento di un complesso residenziale in 

costruzione in Viale Marconi fronte Via Montenero e che avrebbero interferito con i lavori 

di asfaltatura.  

In data 04 settembre, fatte le opportune verifiche è stata rilasciata da parte dell’Ufficio 

Tecnico l’autorizzazione per l’esecuzione dei lavori. 

Questo ha causato si un ritardo nei lavori di completamento di Via Monte Nero, ma ha 

evitato magari a poche settimane dal completamento la strada sarebbe stata oggetto di nuove 

manomissioni. 

La Direzione Lavori a questo punto prudenzialmente ha contattato il costruttore 

dell’intervento residenziale sopra citato, per verificare la necessità di procedere ad ulteriori 

allacciamenti che avrebbero potuto interferire ulteriormente con la Via Montenero. 

Solamente al 17 ottobre con comunicazione protocollata. 22486, il Costruttore ha 

provveduto a comunicare all’ufficio la non interferenza di eventuali futuri interventi con la 

Via Montenero. 

Per quanto riguarda l’ultimo punto dell’interrogazione, subito a seguito della comunicazione 

del costruttore si è provveduto  a contattare e programmare l’intervento di completamento, 

infatti non più tardi di questo pomeriggio c’è stato l’incontro in loco con l’impresa che, 

provvederà all’esecuzione dei lavori ed è stato concordata la ripresa dei lavori a partire dal 

prossimo 11 novembre con conclusione dei lavori entro il 21 novembre, meteo permettendo. 
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 43 del 28/10/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE SUL MARCIAPIEDE DI VIA MONTE NERO 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI L. E FERRARIO E. (PARTECIPARE 
SEMPRE);. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 04/11/2019.

Tradate, 04/11/2019 Sottoscritto da
MARCO ATTILIO GRUGNI

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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